



青岛实验高中： 自招体量大扩容 “新人文”IP开启“流量入口”

从青岛十五中到青岛实验高中教育集团，从局属“中游”高中到跻身教育局认定的“五朵金花”梯队，从局属学校绩效考核连续五年“优秀”等级，到列入首批山东省普通高中省级学科基地校、首批青岛市市级特色高中……短短几年时间内，青岛实验高中一路“开挂”实现层层跃迁。今年自招政策发布后，这个数字背后彰显的是学校的高质量办学底气，凭借“新人文教育”IP，青岛实验高中已然开启“流量入口”。

自招扩招人数刷新普高纪录

今年年初，自招政策发布后，青岛实验高中立即成为家长、考生的讨论热点学校，因为学校今年自招人数325人，刷新了局属普高自招人数纪录，也给更多岛城学子升入优质高中创造了机会。

今年青岛实验高中共招收19个班。其中，面向市内四区和高新区招收2个新人文班；7个自招班，包含1个25人的物理强基计划班，6个普通班；面向城阳区招收2个自招班、2个普通班。招生计划的最大变化在于普通班扩招1个班，50人。

据介绍，新人文班共招收100人，裸分最高，文理兼修；自招班共招325人，名额最多，机会最大，实现科创、奥赛、学科竞赛多渠道发展，综招、艺术、体育宽路径成长；普通班共招300人，分层选课走班，共享优质资源，从这个角度而言普通班其实“不普通”；而面向城阳区招收的自招、普通班学生，将分别与面向市区招收的自招、普通班学生混编。

学校相关负责人建议，填报志愿时，家长最好以考生初三学年稳定的考试成绩为参考，以中考报名前的模拟考试成绩为依据，以良好的报考心态为前提，稳妥报考志愿，不摸高不踩雷，这样才能“分有所值”“分得其所”。



青岛实验高中正向着“新人文教育2.0”目标迈进。

硬核师资打造“新人文教育”

“为每个孩子找到最近发展区，实施‘扬长教育’，实现每个学生全面而有个性地成长，让每个孩子勇于‘做自己’，进而成长为最好的自己！做有选择、有温度、有活力、有创新的教育。”在这一理念的指引下，学校从教育教学各方面先后开展了深入而广泛的改革与实践，而今正在向着“新人文教育2.0”的目标迈进。

教师是什么样，一所学校的未来就是什么样。阶梯式培养、优势发展的师资力量，支撑起实高“新人文教育”的大IP。学校培养出一批专业水平高、有影响的名教师、名班主任、教学能手、学科带头人，建设一支热爱教育事业、乐于奉献、勇于创新的稳定的教师队伍，满足学校的发展要求，加快学校跨越发展。目前学校有正高级教授1人，学科带头人、省市教学能手50余人，优秀青年教师50余人。



扫码二维码了解更多招生信息。

聚焦核心素养搭建成才平台

“新人文教育”IP是实高向学子、家长递出的一张传递学校个性特征的名片。近年来，学子“低进高出”“高进优出”的教学成果让这张名片更加闪亮，这得益于学校用心、用情、用力为学生们打造的成才“立交桥”。

实高为学有所长的学生打造了奥赛、科创、阅读与写作“三个中心”，名师坐镇，学科资源优渥，每年“三个中心”至少有400人次获各级各类奖项，其中在2022年第39届全国中学生物理竞赛（山东赛区）复赛中，学校2020级学生周冠宇以总分141分、全省第27名、全青岛市第3名的成绩获得一等奖，实现学校物理奥赛省级一等奖零的突破。

此外，学校还开设“六个百分百”课程，即百分百学生参加学校课程、参与课题研究、参与社团、参与艺体俱乐部、成为志愿者、三年收听30场专家讲座，完美对接市教育局“十个一”项目行动计划，促进学生全面而有个性地成长，不断提升核心素养。目前，学校的艺体俱乐部发展尤为亮眼，已经由2017年的21个增加到现在的37个，齐备的硬件、专业的教练、俱乐部式的管理运作已经使诸如北辰足球、手球、棒垒球、游泳、击剑、室内乐等俱乐部享誉岛城，培养输送出王韬、李苏达、刘畅等国青、国少级队员。
观海新闻/青岛晚报 记者 张琰



市区招生QQ咨询群



城阳区招生QQ咨询群

责编/蒋东亮 美编/李红芬 审读/孙勇

青岛海尔学校：造就未来世界的贡献者

“未来学校”“5G+智慧教育”“科技+艺术+商业管理特色”……作为海尔集团全力打造的一所旨在培养创新型人才的民办非营利高中学校，青岛海尔学校自带闪光标签。自去年开始招生以来，这座坐落于崂山区海尔路1号、总建筑面积约5.4万平方米、拥有旖旎校园风光的学校正逐渐构建起以科技、艺术、商业管理为支撑的创新人才培养高地，探索着基础教育的最好范式，也成为众多初三家长的心中之选。

高站位顶格设计办学理念

站在世界定位中国教育，站在未来定格时代教育。自立校以来，海尔学校始终以世界教育的眼光和未来教育的标准，审视学校教育的理念和实践探索，为海尔学子创造无与伦比的教育环境，塑造自主发展和终身成长的自主人，创造价值最大化和幸福最大化的未来人。

海尔学校以“人单合一”模式的跨领域复制，探索基础教育的最好范式为使命，以“现代化、国际化、特色化、自主性、探索性、示范性”为办学定位，提出“现代教育的风向标，未来教育的领航者”的办学目标和“造就未来世界贡献者”的育人目标。致力于建设一所让中国人有教育自信，扎根中国大地，面向未来的创新型、研究型学校，构建以科技、艺术、商管为支撑的创新人才培养高地。

名师天团护航学子乘风破浪

海尔学校拥有丰富教学经验和深厚学术资源的顶尖名师团队、国内外一流高校硕博学位的青年教师团队。高素养、多层次、有洞见、有创意、背景多元，学术卓越，是教师团队自带的光圈。进入学校，学子们将拥有定制化的导师团队，包括校内学业发展导师和校外创新创业导师，陪伴成长的每一步。

据介绍，目前，海尔学校已集结语文、数学、英语、物理、化学、政治、历史学科共10位学科带头人，均为正高级、特级教师或名校名师。所有学科带头人将全



部执教于一线课堂，除了利用学校“5G+智慧教学”模式，为学生进行授课和指导，学科带头人还将担任各团队首席导师，与团队主任导师一起对学生开展德育工作、发展指导和家校合作等工作，以自身的教育智慧和专业经验护航每一位学生的个性成长。

同时，学校建立以名师学科带头人为核心的教育教学资源库，通过录制名师课堂实录、专题报告、课堂教学范例、教学指导课程、德育典型案例等，凝练名师教育智慧，为海尔学校年轻教师的成长和发展提供丰富的学习资源。

多维培养模式造就卓越

学校组建“优势智能团队”，采取首席导师管理、特色课程、社团与实践基地建设等，激发学生的学习与发展兴趣，培养学生生涯规划能力，实现学生各展其长、各得其所、因材而育、塑造完美。

同时，学校聚焦培养学生“终身学习能力、创新思维能力、问题解决能力”的目标，学校围绕“学为先导、疑能研讨、惑方师教”的原则，全面推进5G+智慧教学，深入推动课堂教学的深层次变革。围绕“道德力、学习力、创造力、知行力、领导力”，站在体育与健康、人文与社会、数学、自然科学、语言、工程与技术、商业

与经济、艺术八个维度基本点上，海尔学校打造了充满活力又开放包容的“阳光五力”课程体系。

开学首年，学校共开设科技创新类、艺术创新类、商业创新类、学科类、第二外语类、体育类选修课。围绕野外探险（生存挑战）、志愿服务、社（园）区服务、深度职业体验、国际视野5个维度，开展了丰富多彩的德育课程及社会实践活动。为每名学生配备校内学业与发展导师、校外创新与创业导师。在校内建设创新实验室、在校外建立创新实践中心，支持学生创新与创业发展，丰富的资源支持学生开展学业提升、学术研究、创业实践和国内外各项比赛。

■相关链接

今年招收300人 录取要求有这些

据介绍，今年海尔学校普通班面向青岛市内四区和高新区招收160人。考生在普通高中普通批志愿中进行填报，第一阶段普通高中录取按照自招批、特长批、艺术班批、普通批的顺序录取。普通批录取时，第一、二志愿为平行志愿。

海尔学校普通班录取使用“初中学业水平考试录取投档分数”进行录取。四区和高新区普通高中第一阶段录取结果公布后，未被任何学校录取的考生可在分数带志愿填报期间，在分数带志愿中填报海尔学校，参加分数带录取。分数带录取结束公布后，若学校录取仍有空额，优先面向海尔集团高层次人才子女进行录取，其他成绩优异且未被任何学校录取的考生，可于7月20日11时前通过拨打电话88938787、18053258787联系学校进行缺额申请录取。



扫码可填写海尔学校2023年秋季招生预登记表